

完善医疗资源布局 构建“15分钟健康圈”

办好民生实事

县住房城乡建委：上门服务 助企纾困



县住房城乡建委正在给企业讲解政策。

本报讯（记者 陈久玲 文/图）近日，县住房城乡建委组织工作专班，主动上门为企业提供政策宣传和服务，进一步优化营商环境，助力企业发展。

在重庆城投集团巫山城市更新建设发展有限公司等20余家企业，工作专班向企业负责人详细介绍了优化营商环境的相关政策，并就企业关心的工程建设项目审批、配套费征收服务等问题进行了一对一解答。同时，还向企业赠送了《世界银行新一轮营商环境评估“获取经营场所（工程建设项目审批）”改革政策文件汇编》等资料，方便企业了解政策、享受政策。

“住建委的上门服务，让我们感受到了政府对企业的关心和支持。”相关企业负责人表示，“我们一定会抓住机遇，加快发展，为全县经济社会发展做出更大贡献。”

下一步，县住房城乡建委将继续秉持“服务企业、助力发展”的理念，采取“面对面交流”“点对点跟进”“心贴心服务”等方式，持续强化政策执行和企业的交流，进一步提高政策知晓度，变被动受理为主动服务，不断优化营商环境，为企业和公众提供更好的服务和支撑，助力企业做大做强。

喜迎元旦送温暖 传递浓浓敬老情



为老人剪指甲。

本报讯（记者 任美莲 文/图）“脑袋拍拍，肩膀拍拍，脑袋拍肩拍拍……”12月20日，重庆高新区乐助社工到福田镇敬老院开展“敬老情浓，喜迎元旦”活动。

活动现场，社工与老人们一起话家常，聊往事，一起怀念过去的生活，享受今天的幸福。随后社工带领老人们一起做游戏、包饺子，大家边包饺子边交流，互相分享技巧和经验，手工活动结束后，社工还为老人们按摩、洗手、剪指甲，现场氛围温馨又和谐，老人们脸上露出欢乐的笑容。

此次元旦活动的开展，丰富了老人们的业余文化生活，让老人们真正感受到老有所养、老有所乐，让他们的晚年生活更加惬意。

有话直说

超市“小消费”体现“大文明”

超市是市民采购生活用品的主要场所，既承载了人民群众日常生活的需要，又是城市物质文明和精神文明的外在体现。在争创全国文明城市过程中，超市作为一个重要实地，也加入到创文行列中来，努力改善购物秩序，竭力提升市民消费的安全感和幸福感。

12月21日，记者走进新世纪百货，明亮的灯光、整齐的货架、干净的地板，一派高质有序的现代文明呈现眼前，让人倍感舒爽惬意。由于年关将至，购买年货的市民群众增多，据介绍，大多数市民都能做到文明购物，超市方也做到了日常清理保洁，并保持货架上的商品齐全、整洁，但仍存在一些不文明现象，阻碍全国文明城市创建。

“有的顾客会随意拆开商品外包装，或是把贵的商品包装换成便宜的商品包装，还有一些小朋友就随意拆开卖场的零食吃掉，更有甚者，会顺手牵羊，把没有买单的货品直接装到口袋里，最近这类行为频发，严重的也会报警处理……”

超市营业员黄婉表示，这些不文明行为，不仅损害超市合法利益，同时也损害了城市形象。超市营业员每日与市民消费面对面，倡议广大消费者文明购物，从每一个微小的消费行为中体现巫山城市文明。

“作为一名超市营业员，我倡议消费者遵循秩序，自觉主动排队结账，不贪小便宜，文明购物，推车提篮不要乱停乱放，创建文明城市，人人有责。”黄婉说道。

（记者 余雨芳 实习生 陈璐）



医务人员深入社区为居民做检查。

中心江东门门诊部已经投入运营，“15分钟医疗卫生服务圈”正在逐步形成。

“中心目前设置有检验科、预防保健、门诊药房及输液室等业务科室，是一所集健康教育、预防、保健、康复、计划生育技术服务和常见病多发病诊治与处理等功能于一体的综合卫生服务机构，可以满足周边居民日常的医疗需求。”龙门街道社区卫生服务中心江东门门诊部医生何鸿涛介绍。

“无论是血常规等检查项目，还是头痛、头晕、呼吸系统疾病等常见病和多发病，我们的医师都有丰富的经验。”何鸿涛说，就诊患者还可在服务中心建立健康档案，对于患慢性病65岁以上老人的档案，会重点关注，并定期进行电话或上门回访，

提供健康指导和免费体检。

此外，中心还设立了2个家庭医生服务团队，专业医师进小区“上门服务”，让行动不便的患者及其家属享受医疗服务更便捷。

近年来，我县始终坚持以人民健康为中心，不断加快医疗卫生事业发展，推动优质医疗资源扩容和均衡布局，推进医疗联合体建设，加快推进分级诊疗体系建设，积极改善就医环境，完善群众日益增长的医疗服务需求。

“下一步，我们将以县人民医院、县中医院、县妇幼保健院创建三级医院为抓手，加快构建布局合理、学科完备、特色鲜明、优质高效的三级医疗服务网络。加强重点

专科和重点学科建设，争取创建国家临床重点专科3个、市级重点专科10个，重点发展儿科、急诊、创伤等高水平临床专科，带动医疗服务区域发展和整体水平提升。并不断优化人民群众就医流程，增强医院便民服务能力，提升医疗智能化应用水平，让群众看病就医享受更便捷的医疗服务。”县卫生健康委相关负责人介绍。



“文化行走阅读巫山”走进两坪

本报讯（记者 陈久玲）深耕阅读路，闻得百花香。12月22日，“文化行走阅读巫山”暨成立仪式在两坪乡举行，大家在书香氤氲中感受美好时光，共同品鉴文化带来的盛宴。

活动现场，两坪乡的青年干部们介绍自己喜欢的书，选取自己喜欢的段落或者句子有感情地朗读，并与大家一起讨论，

分享读书心得。

神女读书会是由两坪乡党委政府倾力打造的学习型组织，旨在建设书香两坪、塑造书香干部、营造书香文化，引导党员干部把读书当成一种生活态度、一种工作责任、一种精神追求，积极弘扬社会主义核心价值观和新时代习近平文化思想，培育爱读书、读好书、善读书的时代风尚，

推动以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干。

神女读书会拟定每月开展1-2次读书分享活动，推荐图书并相互分享，着力打造以读相约、以书友会、以友辅仁的文化聚人新氛围。通过“室内分享+户外研学”等多种活动形式，拓展读书会的休闲传播功能，延伸立体阅读模式，坚持读懂

一页文、读好一本书、走好人生路。

习近平总书记说，立身百行，以学为先，立学以读书为本。青年干部们通过多一些书香的熏陶、多一些文化的因素，与书为伴，以书为友，真正做到“凝心静气读好书，学以致用创佳绩”，为两坪打造乡村振兴示范之地、文化旅游名乡贡献自己点滴力量。

水利局:100名职工开展冬季健身活动



踢毽子。

本报讯（记者 王忠虎 通讯员 邹晓蓉 谭英文/图）12月24日，县水利局工会组织100名干部职工开展丰富多彩的冬季健身工会团建活动，丰富水利系统干部职工的业余文化生活。

活动以“辞旧岁·迎新年·谋发展”为主题，组织大家分别在朝云公园和圣泉公园开展登山、徒步竞走、拔河与踢毽、棋牌乐共5项有益于身心健康的竞赛活动。比赛中大家始终坚持“友谊第一，比赛第二”的原则，

场面既紧张激烈又和谐融洽，充满了欢声笑语，展现出了当代水利职工团结、拼搏、积极向上的精神风貌。

“通过这次活动，干部职工在紧张忙碌的工作中得到放松，营造出团结和谐的良好氛围，增进了职工间的相互了解、相互沟通、相互学习。营造了活跃、向上的工作氛围，增强了团队合作精神，加强了干部职工的健身意识，为促进当前水利事业的快速发展增添了生机和活力。”县水利局相关负责人表示。



切实增强做好经济工作的责任感使命感

（上接第一版）

这次中央经济工作会议对抓落实提出明确要求，强调要“不折不扣抓落实”“雷厉风行抓落实”“求真务实抓落实”“敢作善为抓落实”，这为我们在抓落实上取得新成效指明了努力方向，提供了方法指引。必须深刻认识到，空谈误国、实干兴邦，一分部署、九分落实。不注重抓落实，不认真抓好落实，再好的规划和部署都会沦为空中楼阁。把党的二十大擘画的宏伟蓝图变成美好现实，把党中央关于经济工作的重大决策部署落到实处，关键在抓落实，关键在各级领导干部担当作为。要把思想和行动统一

到习近平总书记中央经济工作会议上的重要讲话精神，党中央决策部署上来，切实增强做好经济工作的责任感使命感，抓住一切有利时机，利用一切有利条件，以真抓的实劲、敢抓的狠劲、善抓的巧劲、常抓的韧劲，确保明年经济工作重点任务落地落实，扎实推动高质量发展。

习近平总书记深刻指出：“抓落实，是党的政治路线、思想路线、群众路线的根本要求，也是衡量领导干部党性和政绩观的重要标志。”做到不折不扣抓落实，就要对“国之大者”领悟到位，确保执行不偏向、不变通、不走样，确保最终效果符合党中央决

策意图。做到雷厉风行抓落实，就要有马上就办的意识，统筹把握时度效，力求最好效果，看准了就抓紧干，能多干就多干一些。做到求真务实抓落实，就要坚决纠正形式主义、官僚主义，让干部群众的精力真正花在干实事上，坚持一切从实际出发，实事求是、因地制宜，“一把钥匙开一把锁”。做到敢作善为抓落实，就要坚持正确用人导向，准确把握亲清统一的新型政商关系，让各级领导干部轻装上阵干事创业，充分发挥抓落实的积极性主动性创造性。要巩固拓展主题教育成果，并转化为推动高质量发展的成效。

团结就是力量，信心赛过黄金。当前我国发展面临的有利条件强于不利因素，经济回升向好、长期向好的基本趋势没有改变。更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，始终保持奋发有为的精神状态，增强“时时放心不下”的责任担当，真抓实干、埋头苦干，齐心协力、顽强拼搏，我们一定能够巩固和增强经济回升向好态势，推动中国经济大船乘风破浪持续前行，在强国建设、民族复兴新征程上作出新的更大贡献、创造新的时代辉煌。